

## ■ 游乐宝典

## 过年全家出行,团聚游玩一举两得

春节旅游,是许多上班族休闲娱乐的必选。某事业单位杨女士对记者说,每天按部就班,赶上五一、十一有时还要值班。丈夫做生意,平常更是忙得不可开交。难得今年春节期间,夫妻二人都没有工作上的事儿,就准备出去走走。没有特殊情况,今年春节全家旅游去。平时工作忙碌、

压力大,利用年假去南方看看风景,既能散心,带着老人去也能尽尽孝心,还能增加家人之间的感情。

杨女士的丈夫笑着对记者说,出去旅游,还减少了许多酒场应酬,逢年过节,吃喝请客是少不了的一项,几乎天天有酒场,生活规律被打破,等上班后,好几天都缓不

过劲来。出去旅游,等回来的时候,可以给生意上的朋友带点纪念品或者土特产,既文明健康又不失礼仪,两全其美。

据新密市一家旅行公司的经理介绍,近几年,在春节期间,除了自驾游,报名外出旅游的人数也有所增加,一般出游的都是去南方,向海南、云南、福建厦门等,但也

有去哈尔滨,东北等地的游客。年前报名跟团的也不少,仅该旅游公司就组了8个团,每团10来个人。现在生活比较富裕,过年过节各种消费休闲方式更加多元化,而旅游日益成为人们节假日的必选项目。

优哉游哉,不亦乐乎?  
新密播报 田俊娟

## ■ 班车宝典

## 郑州火车站西广场有直达新密班车

昨日,记者从郑州交通部门处得知,为方便春节期间出行,郑州火车站西广场从1月17日起开通郑州到新密、巩义、登封三路的班车,每天四趟。开往新密的发车时间分别为:9:10 11:40 14:10 16:10。

此线路的开通,对今年回家坐高铁的新密外地工作人员,极为方便。在郑州东站换乘地铁,到郑州站西广场再坐新密的车,可谓是无缝对接。

在外省上学的大三女生小张说,平时回家如果坐车到西广场必须得再转车去客运总站坐车,过年能直接在西广场坐车,真是方便又省心。再也不用提着大堆行李来回麻烦了。

新密播报 刘客白

## ■ 新闻链接 春节出行小贴士

## 春运回家必知:火车上去哪充电?

今年春运空调车都有电源插座了,但你未必能找到它:

①高铁:一般在座椅下方;  
②普通列车:软卧车厢的茶几下、走廊里,硬卧车厢的走廊,列车的洗手间都有;  
③特别提醒:只允许笔记本、手机、平板电脑、电动剃须刀、移动充电器。

## 火车票丢了?可不花钱补办

春节回家票难求,不小心把火车票丢了怎么办?别急,可以:①确定距停止检票还有多长时间,如大于20分钟可到售票窗口挂失补办。②补办后上车找列车长开“客运记录证明”。③到站后24小时内持身份证、补办票、客运记录证明办理退票。

## 注意! 乘飞机慎带充电宝

近日,随着春运大幕开启,机场方面提醒,旅客应谨慎携带充电宝、手机锂电池等物品,严禁放入托运行李中。携带充电宝等锂电池移动电源的旅客须提前将相关物品从托运行李中取出,随身携带处理,严禁放入托运行李中,以免给飞机的飞行带来安全隐患。

## 注意!“加密”火车票也不能乱扔

实名制火车票上的二维码虽然已采用强加密技术对其中的信息进行加密,使用扫描软件也无法识别读取个人信息,但童鞋们还是要警惕“收票族”等不法分子破解。提醒:把火车票撕碎或者把二维码销毁,才可丢弃。

## ■ 购物宝典

## 如何挑选年货? 专家为你支招

“马”上就要过年了,年货是过年的头等大事。近日,记者走访新密各大超市发现,多数市民已开始进入紧张筹备年货阶段。选购年货时应注意什么?我们来看看专家的建议。新密播报 刘客白整理



## 如何挑选安全鸡蛋

不洁净的蛋壳可能会携带沙门氏菌等病毒。买回来的鸡蛋在存放前最好装入塑料袋内,以免污染冰箱内的其他食物。

不论哪种鸡蛋,等量的蛋白、蛋黄,其营养含量都是差不多的。挑选鸡蛋,并非挑选其营养含量,更多的是挑选新鲜程度高和农残、药残、细菌少的鸡蛋。

## 选购年货多注意细节

一、注意不要选择色彩过于艳丽的散装和裸装食品。有个别生产厂家会通过添加二氧化硫等防腐剂来保持食品的颜色、形态,延长保质期,以新鲜亮丽的外观吸引消费者。

二、选购进口食品要注意多个环节。应注意尽量到声誉较好、经营较规范的大型商场、超市选购;同时要检查

所购进口食品是否具有出入境检验检疫机构的检验合格证,仔细检查进口食品的中文标签或中文说明书及防伪标识。

三、选购滋补品、保健食品和绿色食品要注意产品质量,谨防忽悠。馈赠礼品品种繁多,要注意掌握一些购买技巧。

## 网购年货要货比三家

首先,注意选择信誉度高的卖家。消费者可以从卖家的信誉度、成交记录、评价详情等多方面来查看,以防上当受骗。

其次,注意货比三家。年货促销活动多,对大大低于市场价的商品,一定要谨慎。另外,要注意保证交易安全,注意提前订货,预留快递时间。

无论是网购还是在实体店购买食品,都要注意保存好购物凭据凭证,以便发生纠纷时维权。

## 如何选购安全禽肉

首先要看外观,新鲜禽肉皮肤有光泽,肌肉切面有光亮;变质的体表无光泽。新鲜的禽肉眼球饱满,角膜有光泽;变质的则眼球干缩

凹陷,晶体混浊。其次,可以用手试试弹性和黏度。

如果是买活禽现场宰杀,需要仔细挑选。一般说来,健康活禽的两翅紧贴身体,羽毛有光泽,较整齐,肛门处绒毛洁净。

## ■ 拼车宝典

## 一票难求 不妨拼车

随着春节临近,过年回家,是许多在外打拼的朋友向往但也犯愁的事情。火车票一票难求,飞机票成本又太高,于是拼车成为第四种交通方式。

在AA拼车网、58同城、赶集网等网站几乎都开辟了“过年回家”栏目,就连陌陌上也开办了一个“回家我们一起走”的春节回家群组。河南、北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、重庆、云南等34个省市都开通了回家多号群组。

记者随机点开了省内“一起回开封”发现里面竟多达百多号群。群里的地区细分到了具体哪个县哪个乡。记者随后又点开了省外的一些城市发现群组相对较少,回家地区也没有细分。

“每到过年就要早早的订火车票,一旦晚了就没票了,即使买到票也大多是站票。今年就想能不能和老乡拼车回家?既省了路费,还不用挤的慌。”家住湖北黄冈的易先生说。

也有一些有车一族喜

欢“拼车”回家过年。“我在山西卖耐火水泥,耐火砖,过年回家一个人也得回,捎几个人也是回,不如几个老乡做个伴,路上聊聊天,旅程不至于一个人那么寂寞,还可以节省点油费,何乐而不为?”家住新密市平陌镇的韩先生说。

## ■ 新闻链接 拼车须知

在拼车结伴回家为我们带来便利的同时,也存在很多问题,这就需要广大拼车人员擦亮眼睛认真挑选拼车

对象,做到安全第一。记者建议:

一、拼车最好找认识或熟悉的人。

二、拼车之前签订双方协议以及收费标准。

三、拼车前要看对方有效身份证件,留下彼此电话。

四、最好找有驾驶经验的人一起拼车,旅途疲劳还可以互换驾驶。

五、驾驶途中安全第一,拼车前商量好不因赶时间而走小路、偏路。

新密播报 李丹

## ■ 燃放宝典

## 春节放鞭炮应知

春节马上就到了,放鞭炮是新年每个家庭都期待的“重头戏”,挑花灯、放鞭炮是元宵节的传统习俗,但也存在一定程度的安全隐患。因此,广大市民一定要掌握正确、安全的烟花爆竹燃放方法,以免意外。

新密播报 田俊娟

可准备好护目镜、安全帽、手套、手电、点火香、水等。在燃放前检查好产品外观是否完整;标志应完整、清晰,即有正规的厂名、厂址,有警示语,中文燃放说明清楚;小孩须在成年人陪同下使用,不能单独燃放;不能靠近燃放中中断的爆竹,勿重新燃放。

放鞭炮要远离棉花、木材、稻草垛等可燃物。在庭院内、屋顶平台上燃放烟花爆竹时,应将堆放的可燃物用不燃物质遮盖起来。五级以上大风天气千万不要燃放烟花爆竹,否则容易引起火灾。要将烟花爆竹放在没有热源、火源、电源和防止老鼠啃咬的地方,以免发生意外情况。不要在室内或火炉内燃放鞭炮。节假日离家外出一定要关好门窗,防止烟花爆竹飞进屋内引起火灾。

烟花的燃放不可倒置。禁止在楼群和阳台上燃放。

燃放组合礼花前,可先将其包装纸撕开,检查每一管礼花是否被压扁或压歪的情况。如果确实有这种情况,应尽量恢复原来的管状,否则炸药在燃放时容易堵塞,造成炸管。还要注意组合式礼花和爆竹捆绑得是否牢固,如果不牢,燃放时很容易炸散。

切忌将鞭炮放在瓶子里燃放,炸飞玻璃伤人。

还有一部分人看别人放鞭炮和烟花离得太近受到伤害。